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Sehr geehrter Herr Dietterle, 

hiermit möchte ich Ihnen Ihre Anfragen zum Thema „Wasserspielplätze" wie folgt 

beantworten. 

Frage 1: 

Wie viele Springbrunnen, Wasserplätze etc. gibt es in Eberswalde? 

Wo befinden sich diese Springbrunnen usw.? 

Antwort: 

- Hauptbrunnen Marktplatz „Steinschwärze" 

- Löwenbrunnen Marktplatz 

- Matschanlage auf dem Spielplatz Michaelisstraße 

- Kugel im Park am Weidendamm („Schnurrbart Lieschens Loch") 

Frage 2: 

Woher kommt das Wasser dafür? 
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Antwort: 

Hauptbrunnen, Löwenbrunnen und die Matschanlage werden mit Trinkwasser gespeist, um 

den Hygienevorschriften zu genügen. Allerdings hat das Wasser in den beiden Brunnen 

relativ lange Umlaufzeiten, bis es ausgetauscht wird. Im Löwenbrunnen ca. lx pro Monat 

und beim Hauptbrunnen wird der Verlust kontinuierlich aufgefüllt (Zisterne). Die Kugel im Park 

am Weidendamm wird mit Quellwasser aus den Brunnenbergen eingespeist. 

Wurmsee
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Frage 3: 

Wieviel Wasser wird dafür jeweils benötigt? 

Antwort: 

Mittelwert der letzten 5 Jahre 

- Hauptbrunnen Marktplatz „Steinschwärze" ca. 300 m3

- Löwenbrunnen Marktplatz ca. 5 m3

- Matschanlage auf dem Spielplatz Michaelisstraße ca. 200 m3

- Kugel im Park am Weidendamm 

(„Schnurrbart Lieschens Loch") 

Frage 4: 

Wohin gelangt das verbrauchte Wasser? 

Antwort: 

- Hauptbrunnen und Löwenbrunnen entwässern in den Regenwasserkanal, der unter dem 

Marktplatz durchgeht 

- das Wasser der Matschanlage versickert vor Ort 

- das Wasser der Kugel gelangt durch den Park am Weidendamm in die Schwärze 

Frage 5: 

Wie teuer ist der Betrieb dieser Brunnen? 

Antwort: 

Die Kosten der letzten 5 Jahre wurden ermittelt und daraus ein Mittelwert gebildet, da die 

Verbrauchs- und Reparaturkosten natürlicherweise schwanken. Die Kosten würden sich nur 

mit sehr viel Aufwand pro Brunnen ausweisen lassen, da die Unterhaltung häufig zusammen 

erledigt wird. Deshalb wird hier nur die Zusammenfassung für alle 4 Brunnen für 1 Jahr 

aufgelistet. 

Kosten für Wasser und Abwasser: ca. 650 € 

Kosten für Strom: ca. 1.161 € 

Unterhaltungs-, Wartungs- und Reparaturkosten: ca. 2.326 € 

Kosten für Mitarbeiter und Fahrzeuge vom Bauhof: ca. 8.075 € 

Gesamtkosten für alle 4 Wasseranlagen pro Jahr: 12.212 € 
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Erlauben Sie mir über die Beantwortung der Fragen hinaus noch folgende Informationen: 

Auch im Familiengarten und im Zoo gibt es große Wasserspielangebote. Ich vermag aber 

über die von Ihnen gestellten Fragen keine Auskunft zu geben, da dies in der 

Verantwortung der jeweiligen Ämter liegt. 

Beim Bau des Horts in der Kyritzer Straße 17 ist eine sehr anspruchsvolle Gestaltung 

der Außenanlagen geplant. Dort wird einer der drei Plätze als „Wasserspaß" bezeichnet. 

Es ist ein Springstrahl, eine Plantsche und eine Dusche vorgesehen. Damit bekommt 

dann auch das BV einen Wasserspielplatz. 

Ich hoffe, Ihnen mit diesen Informationen gedient zu haben. Rückfragen immer gerne. 

Mit freundlichen Grüßen 

/Anne Fellner 

Baudezernentin und stellv. Bürgermeisterin 
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